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Хлорорганічні пестициди і поліциклічні ароматичні вуглеводні 

характеризуються токсичністю, канцерогенною активністю, а також 

стійкістю в навколишньому середовищі. Лабораторний контроль вмісту 

ліпофільних ксенобіотиків у водних середовищах базується, як правило, на 

mailto:aggaalst@nubip.edu.ua


108 
 

добуванні аналітів саме методами рідинно-рідинної та селективної 

твердофазної екстракції. Для цього відібрані проби води попередньо 

очищують від механічних домішок та зважених речовин за допомогою 

метода фільтрування згідно з  методологією підготовки проб води для 

аналізу. 

У дослідженнях використовували зразки води з водойм для 

сільськогосподарського призначення, а також було використано модельні 

системи, які підготовлено на основі деіонізуючої води. Досліджувані зразки 

поверхневих вод та модельні системи збагачувалися наступними  

розчинами аналітичних стандартів: сумішами хлорорганічних пестицидів і 

поліциклічних ароматичних вуглеводнів. 

В ході досліджень встановлено, що всі зразки саме поверхневої води з 

водойм для сільськогосподарського застосування містять зважені речовини, 

масова концентрація яких знаходиться  в діапазоні до 2700±55 мг/л. В складі 

води кількість зважених речовин має залежність від погодних умов, сезону 

року, і ряду інших факторів, які пов'язані з технологічними процесами щодо 

застосування  водойми. 

На основі проведення ряду досліджень запропоновано схему 

пробопідготовки та хроматографічного визначення  одержаних екстрактів. 

З метою виявлення робочого діапазону виконано серію досліджень робочих 

розчинів аналітичних стандартів, проб поверхневої води і модельних 

систем, які збагачені ксенобіотиками групи хлорорганічних пестицидів і 

поліциклічних ароматичних вуглеводнів. Встановлена рядом досліджень 

нижня межа виявлення групи хлорорганічних пестицидів у фільтраті води 

близько  0.10 мкг/дм3, тоді як для фракції зважених речовин - виявлення 

ксенобіотиків групи хлорорганічних пестицидів близько 0.10 нг/г. Діапазон 

визначених вмісту ксенобіотиків даної групи складає від 0.10 до 2.50 ppb.  

Аналіз даних по встановленню меж речовин групи хлорорганічних 

пестицидів порівняно із значеннями ГДК у воді до 2 мкг/дм3, показав, що 
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пропонований метод дозволяє виконувати лабораторне визначення 

ксенобіотиків у водних середовищах на рівні ГДК більше  5,0 ppb з аліквоти 

зразка проби води до 1,0 дм3. На основі проведених досліджень із 

застосуваннм модифікованої методики можна визначати ксенобіотики у 

слідових кількостях у фракції зважених речовин. Одержані дані дозволяють 

прогнозувати рівень вторинного забруднення води  саме при емісії 

ксенобіотиків у  воді і руйнуванню зважених речовин. 

 Таким чином, встановлено, що зважені речовини утримують 

ксенобіотики групи поліциклічних ароматичних вуглеводнів і 

хлорорганічних пестицидів. Кількісний вміст завислих речовин у воді 

варіюється в широкому діапазоні. Контроль вмісту ксенобіотиків в 

фільтраті, фракції зважених речовин може виконуватися  після екстракції н-

гексаном, в робочих розчинах за допомогою методів ВЕРХ/ФЛД та ГХ/МС. 

Методологія може бути застосована  в моніторингових дослідженнях для 

дослідження  рівня поточного забруднення води водойм, а також для 

складання прогнозів по забрудненню води ксенобіотиками в умовах 

процесу руйнування зважених речовин. 
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